
 

 

 

 

 

 

 

Ata da 20ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos nove dias do mês de julho do ano de dois mil e doze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Aloísio Marcelino de Souza, Antonio Alves da 

Costa, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, Lauri Gomes 

de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e Silvio José da 

Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis Carlos de Melo que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos 

trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. 

Na sequência solicitou ao 1º secretario que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à 

tribuna a disposição dos vereadores, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, boa noite  

excelentíssimo senhor presidente, senhores vereadores e público aqui 

presente, eu venho a tribuna para falar de um fato importante que está para 

acontecer e que visa dar assistência jurídica que os nossos produtores por 

quem nós tanto brigamos que acontecesse, eu vossa excelência e alguns dos 

vereadores que aqui se encontram para que fosse instalada a comissão 

especial para elaborar o código florestal na época, hoje ele já foi votado e 

foi vetado também doze artigos dele, então a presidente Dilma criou a 

medida provisória quinhentos e setenta e um de dois mil e doze para 

regulamentar o que faltaria com o veto desses doze códigos, e hoje o 

senador Luiz Henrique da Silveira ex governador de Santa Catarina que fez 

uma revolução naquele estado em se tratando de meio ambiente em questão 

de preservação, produção, inclusive era um dos integrantes que levantava 

esta bandeira da criação da comissão especial e hoje ele é presidente da 

comissão que está para analisar a medida provisória, hoje ele iria ler e 

devido ao desacordo na Casa eles não chegaram a um consenso então eles 

nem chegaram a ler a medida provisória no congresso que está na  

Comissão de Meio Ambiente, então senhor presidente eu acho que nós  



 

 

 

 

 

 

devemos fazer um ofício em nome de todos os vereadores a todos os 

representantes da bancada federal de Mato Grosso para que eles acenassem 

favoráveis ao produtor, não queremos destruir mas também não podemos 

engessar o poder produtivo de Mato Grosso, esse  Estado que não é rico em 

tecnologia, não é rico em outras coisas, nós somos ricos na produção, é o 

Estado extremamente agrícola, então quero aqui convidar os demais 

colegas para que possamos fazer isso porque provavelmente no próximo 

mês, essa medida provisória tem que ser votada senão ela não destranca a 

pauta e também não tem recesso, então nos próximos dias deve ser votado  

e precisamos que a bancada de Mato Grosso seja unânime em defender o 

cidadão e o produtor mato-grossense, era só isso por  hoje muito obrigado. 

Com a palavra o presidente Luis, com certeza vereador essa Casa será 

parceira sempre que for possível para atender a necessidade dos produtores 

como um todo no nosso Estado que hoje é um dos que mais produz grãos 

em nosso país e não devemos barrar principalmente a nossa região que 

depende muito disso, com certeza iremos elaborar este ofício com os 

vereadores e enviaremos a Brasília. E por não haver mais ninguém 

interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 

1º secretário que informe o quorum presente e o mesmo informou que 

estavam presente nove vereadores. Em seguida o presidente tira de pauta o 

Projeto de Lei Municipal nº 012/2012, Que autoriza a abertura de crédito 

adicional especial, e dá outras providências. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Indicação nº 005/2012, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de construir estacionamento de veículos leves nas vias laterais do 

canteiro central da Avenida Maravilha, de autoria dos vereadores Luis 

Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, Silvio José da Silva, Jocimar de 

Santana Silva e Rogério Leite Lima. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 005/2012, neste momento o presidente Luis 

solicita que o vice presidente Silvio assuma a sessão para que o mesmo 

possa fazer uso da tribuna. Com a palavra o vereador Luis Carlos de Melo, 

quero pedir aos nobres colegas apoio a esta matéria, que a gente já vem 

reforçar um projeto que já fizemos de um estacionamento duplo na avenida 

Maravilha onde resolveu uma parte do congestionamento naquela avenida, 

atendeu a maior parte dos comerciantes, mas não como um todo, então 

viemos mais uma vez fazer esta indicação ao prefeito e pedir  



 

 

 

 

 

 

encarecidamente a ele que venha fazer estacionamento naqueles canteiros 

até porque ali tem um espaço muito grande, antes de chegar na grama, que 

dá pra fazer o estacionamento sem  destruir o canteiro e resolveria o 

problema além de ficar bonito, eu acredito que ficaria bonito e não 

atrapalharia em nada o que já está feito, então venho mais uma vez aqui 

pedir ao prefeito que olhe com carinho e atenda os anseios de nossos 

comerciantes até porque a dificuldade de estacionamento na avenida é 

muito grande, nós fizemos diversos projetos que atendeu uma parte que foi 

o estacionamento duplo, mas ficou apertado então se fizer o 

estacionamento no sentido escama de peixe na  lateral já vai atender melhor 

do que o estacionamento duplo então peço o apoio dos senhores. Com a 

palavra ao vereador Adriano, venho aqui dizer que sou favorável a matéria 

até porque como o senhor disse o estacionamento ficou bom como o senhor 

disse resolveu em partes o problema mas ali está meio perigoso, quando o 

cara abre a porta do carro ali é capaz de ficar sem a porta do automóvel 

dependendo de quem está vindo se o cara não for muito bom na pilotagem 

ali, então sou favorável a matéria e acredito que não conheço outra cidade 

que tem um canteiro tão largo e tão bonito também como o nosso mas 

podemos cortar sim aquele pedaço de terra e iria facilitar e abrir espaço 

maior para os veículos que passam ali onde os carros estão estacionados, 

obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 005/2012, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 053/2012, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

criar incentivo para a pesca esportiva em nossa cidade, de autoria do 

vereador Lauri Gomes de Oliveira. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 053/2012, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Lauri, boa noite nobres vereadores presidente, quero 

cumprimentar os que estão nos visitando nessa noite, pastora Conceição, 

Claudio, esposa do Pereirinha, irmã e funcionários da Casa, eu venho  

defender esta matéria e argumentar o seguinte, Alta Floresta tem a pesca 

esportiva e conversando com companheiros de Feliz Natal nós observamos 

que lá tem várias lojas de materiais de  pesca, observamos que os rios ali 

não são tão perto, mas conversando com companheiros  inclusive alguns 

que viajaram pra lá para pescar, se instalaram em Alta Floresta e 

percorreram duzentos quilômetros para pescar, na verdade isso chama-se  



 

 

 

 

 

 

pescar e largar o peixe por isso chama-se pesca esportiva, não dá o direito 

de pescar o peixe e trazer embora só pode consumir, o que pescar para 

comer lá, só e aqui nós temos muita água temos o Ranuro, o  Xingú e esse 

projeto vai fazer Feliz Natal aparecer em nível nacional e até internacional 

porque tem o aeroporto em Feliz Natal, vindo as pessoas para pescar, vão 

ter que deslocar daqui pra frente de caminhonete mas enfim o movimento 

fica aqui na rede de hotelaria, enfim na casa de material de pesca, é um 

projeto que será realizado e daqui alguns anos vão dizer que esta foi uma 

iniciativa daquele  humilde vereador o pastor Lauri, então eu quero o apoio 

de vocês para iniciarmos uma discussão para que isso seja verdadeiramente 

feito aqui em  Feliz Natal. Com a palavra o vereador Adriano, quero 

primeiro dizer ao vereador Lauri que sou favorável a matéria sim, me disse 

que em off iríamos debatê-la mas é um debate em sentido aqui, sou 

favorável porque já existiu quando criaram o Refúgio do Xingú, hotel 

ecológico a intenção era  realmente expandir o turismo ecológico do nosso 

município como um todo e nele estaria  inserido a pesca como tantas outras 

diversões, porém o turismo no próprio Mato Grosso que é um Estado 

riquíssimo em belezas naturais e é pouco difundido,  mas é assim pastor, 

temos que começar assim, se o senhor gritar aqui, outro gritar lá do outro 

lado daqui a pouco isso vira um coro e o Estado todo vai progredir e Feliz 

Natal vai junto, eu sou favorável a matéria muito obrigado presidente. 

Nesse momento o presidente Luis solicita que o vice-presidente assuma 

novamente a presidência para que o mesmo possa se pronunciar na tribuna. 

Com a palavra o vereador Luis, quero dizer que sou favorável à matéria, 

mas tenho aqui uma idéia e uma preocupação, acho que nós temos 

compromisso enquanto vereadores e até quero fazer um convite aos 

senhores pra fazermos uma campanha de repovoação de peixes nos nossos 

rios até porque só se retira os peixes dos rios e até agora não foi reposto, se 

não me engano foi feito uma vez quando eu cheguei aqui, mas isso foi a 

uns treze ou quatorze anos atrás então vemos que se pesca muito nos rios 

mas até hoje ninguém pensou em soltar alevinos, enfim repovoar os rios do  

nosso município então quero pedir aos senhores que façamos esta 

campanha juntamente com todos os vereadores, pedindo nos comércios, 

junto aos madeireiros, enfim os lavoureiros do nosso município 

colaboração para isso  e a gente mesmo fazer a  aquisição desses alevinos e 

a gente mesmo estar distribuindo nos rios até para que possamos 

futuramente termos peixe em abundancia, obrigado. Coloco em única  



 

 

 

 

 

 

votação a Indicação nº 053/2012, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 054/2012, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de plantar flores nos canteiros, 

de autoria do vereador Lauri Gomes de Oliveira. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 054/2012, que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Lauri, retorno a tribuna para defender, mas reforço 

que o prefeito já tem feito algumas coisas mas o pedido e a indicação era 

que fosse feito em todas as avenidas com exceção a  parte que vamos cortar 

para o estacionamento. Com a palavra o vereador Jocimar, boa noite senhor 

presidente, senhores vereadores, publico presente, quero agradecer a 

presença de todos, quero deixar meu apoio a esta matéria, mas quero expor 

também a minha preocupação, o canteiro fica muito bonito com flores, mas 

nós temos aqui uma grande dificuldade e peço que seja deixado um espaço 

grande nas cabeceiras das avenidas para não atrapalhar a visão do transito 

nos cruzamentos ali, eu já recebi várias reclamações principalmente dos 

alunos da auto escola, que tem  muita dificuldade ali, e também o pessoal 

que tem pouca experiência na condução de veículos as vezes ele dão uma 

olhada e acham que não está vindo ninguém, as vezes as flores estão altas e  

acabam causando acidentes, então que coloquem as flores mas que deixe 

esta intervalo nas cabeceiras das avenidas, era só isso presidente muito 

obrigado. Com a palavra o vereador Rogério, boa noite senhor presidente, 

senhores vereadores, Claudio, Juarez, Peteá e a todos os presentes, eu quero 

deixar o meu apoio a matéria apesar de não gostar muito de flores, quero 

quebrar o protocolo aqui senhor presidente e parabenizar a equipe campeã 

do Campeonato Municipal de Futebol Sete a equipe do Rafael do gás, ao 

vice e a todos que participaram do campeonato com lealdade, pois não teve 

brigas foi tranquilo os juízes não tiveram muito trabalho, parabenizo a 

todos os esportistas, estão de parabéns e também os organizadores do 

campeonato. Com a palavra o presidente Luis, quero só salientar aqui que 

esse plantio de flores no canteiro seja de pequeno porte até porque já 

tivemos ali uma experiência na qual foram plantadas flores que crescem 

demais e acabou tampando a visão e atrapalhando o transito,  e as flores de 

pequeno porte ficariam mais bonitas ali e não atrapalharia  o transito nem 

nessa parte. Coloco em única votação a Indicação nº 054/2012, sendo a 

mesma aprovada por todos. E por haver mais nada a constar encerro a  



 

 

 

 

 

 

presente sessão e uma boa noite a todos desejando que se façam presente 

mais vezes nesta Casa de Leis. E eu lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores.  

 

 

 
 


